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Областният управител Н. Нанков посрещна двама министри в 

Ловешко на 2 юли, идването на Тодор Чобанов се осуети 
 
 Планираното посещение в Ловеч на зам.-министъра на културата Тодор Чобанов, 
което трябваше да се осъществи по покана на областния управител Николай Нанков в петък, 
се осуети поради внезапно възникнал ангажимент на Чобанов, но губернаторът посрещна 
други двама негови колеги, които бяха в Ловешка област в последния за седмицата работен 
ден. Министърът на здравеопазването проф. д-р Анна-Мария Борисова пристигна на работна 
среща в МБАЛ – Ловеч. Тя разговаря с Нанков, който по новия закон ще председателства 
комисията по създаване на областна здравна карта, с неговия заместник Пламен Огнянов, с 
директорите на болниците, с кметовете на Ловеч, Луковит, Тетевен и Троян, както и с 
представители на всички институции, имащи отношение по създаването на здравната карта, 
за да коментира състоянието на лечебните заведения в областта. Благодаря ви за перфектната 
организация на днешната среща и надявам се, че тук всичко ще е наред и в бъдеще, защото с 
много малки изключения, общинските болници в Ловешка област работят добре, каза на 
губернатора министър Борисова. Ние си даваме сметка, че в момента се прави преглед на 
здравословното състояние на системата, предстои предписване на лечение и лечение, а след 
година ще има контролен преглед, така образно Нанков обясни реформите в 
здравеопазването. Радвам се, че това се осъзнава и не забравяйте, че всяка болница, всяка 
отделение ще се разглежда самостоятелно и хората няма да бъдат лишени от достъп до 
качествена медицинска помощ, подчерта на срещата министър Борисова. 
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 В късния следобед в циментовия завод в Златна панега пристигна министърът на икономиката, енергетиката и туризма Трайчо Трайков. В работното посещение 
участваха губернаторът на областта Николай Нанков и заместникът му Пламен Огнянов, както и народните представители на ПП ГЕРБ от Ловешка област. Домакин бе 
изпълнителният директор на „Титан –Цимент Златна панега” Александър Чакмаков.  
 Ние сме на 14 място в страната по рентабилност, но заради кризата регистрираме 60 % спад на консумацията на цимент в България. В момента работим с 50 % от 
капацитета си и ако продължава така едва през 2014 г. ще върнем нивата си от 2008 г., обясни състоянието на завода Чакмаков. Той акцентира върху факта, че от 30-40 
вносители у нас на цимент, голяма част са в сивия сектор, което ощетява не само „Титан Цимент Златна Панега”, която работи изцяло на светло, но и държавата. Въпреки 
икономическата и финансова криза, която се отразява и на нас, ни продължаваме да инвестираме, защото продължаваме да вярваме в държавата и правителството и ще 
продължим да правим всичко по силите ни, за да развиваме завода, да се грижим за околната среда и най-вече за нашият най-голям капитал – нашите работници, заяви той 
категорично. В момента екипът на Чакмаков работи по инвестиция за 12 млн. лв, след която старите мелници окончателно ще отидат в историята. Проектът ще приключи 
през пролетта на следващата година. Това ще доведе до икономии на 5 мегавата електроенергия от общия товар. Чакмаков попита министър Троайков може ли „Титан” да 
получава ток без посредници. Да, категоричен бе министърът, трябва прото да проследите търговете за потребители. В момента във фирмата в Златна Панега работят 307 
души. 
 Тук всичко е наред, каза в края на срещата министър Трайчо Трайков. Компаниите, които посетих вчера и днес, в това число и вие, работите с дългосрочен хоризонт 
и аз съм доволен, че видях планове за инвестиции – някои в изпълнение, други – в процес на планиране. Така обобщи впечатленията си министър Трайков, който за два дни 
проведе работни срещи с големите потребители на газ и електроенерия. Навсякъде видях много отговорно отношение на мениджмънта към хората, които работят в 
компаниите. И най-важното  - видях много здраво бизнес разбиране  на това как се реагира, когато се променя конюнктурата, допълни министърът. По неговите думи добре 
функциониращите компании с подготвен мениджмънт, каквато е и „Титан Цимент Златна панега”, могат да се справят с ценовите промени. Министър Трайков посъветва 
ръководстото на циментовия завод да проучи възможностите за финансиране, които дава ОП „Конкурентоспособност". Там правилата са по-лесни, по-прости, прозрачността 
при вземането на решения е увеличена многократно и е ускорен процесът на изплащане на средствата, допълни той.  Ако можем и ние да бъдем полезни за държавата, ще го 
направим с удоволствие, заяви изпълнителният директор на фирмата Александър Чакмаков и покани гостите си да се върнат в завода, за да разгледат как е променен той 
през последните няколко години, когато дружеството е направило инвестиции за милиони евро. 
 

 

Новата Рамкова програма за интегриране на ромите в българското  
общество 2010-2020 г. беше представена на заседание на ОССЕДВ 
 
 Зам.-областният управител на Ловеч Пламен Огнянов председателства заседанието 
на Областния съвет за сътрудничество по етническите и демографските въпроси. То бе 
свикано със заповед на областния управител Николай Нанков и се проведе на 2 юли в зала 
101 на Областна администрация. В него участваха представители на Регионалния 
инспекторат по образование, на ОД МВР, на РИОКОЗ, Териториалното бюро на НСИ, Бюро 
по труда, агенция „Социално подпомагане”, представители на общините, както и на 
неправителствени организации, работещи по ромските въпроси.  
 В дневния ред на работното заседание бе включена една основна точка – обсъждане 
на новата рамкова програма за интегриране на ромите в българското общество, приета с 
решение на МС от 12 май 2010 г.  Експертът от Министерството на труда и социалната 
политика Николай Петков представи рамковата програма.    Основни приоритетни области 

в нея са образование, здравеопазване, жилищни условия, заетост, недискриминация и равни възможности и култура. Представителите на 
ромската общност  от областта потърсиха съдействието на институциите относно повишаване здравния статус и здравната култура на ромите. 
Борис Томов постави въпроса, че в момента дори тези, които са с висше образование, не могат да започнат работа и той настоя да се работи за 
намаляване на безработицата сред ромското население. Взе се решение за изработване на общински планове за работа, на база които ще бъде 
изготвена и областен план за интеграция на ромите. 



141 са подадените от Ловешка област заявления   

за подпомагане на ферми, пострадали от кризата 

Започва договарянето на 20-те млн. лв. в помощ на стопаните  

 141 са подадените от Ловешка област заявления за подпомагане на пострадалите от 
кризата ферми от първа, втора и трета категория, съобщиха на зам.-областния управител 
Сашо Данков от областната дирекция на фонда в Ловеч.  
 Държавен фонд „Земеделие” – Разплащателна агенция започва договарянето на 20-
те млн. лв. държавна помощ за подпомагане на пострадалите от кризата ферми от първа, 
втора и трета категория. Решение за това бе взето на заседание на Управителния съвет на 
фонда на 1 юли, на което бяха утвърдени разпределението на помощта и начина на 
изплащането й. Срокът за кандидатстване за тази помощ приключи на 18 юни. 
Подадените заявления за финансово подпомагане са от общо 6962 земеделски 
производители от цялата страна. Според утвърденото разпределение на помощта от Управителния съвет на ДФЗ вчера, 14 млн. лв. от общата 
сума ще се изразходват за подпомагане на ферми, в които се отглеждат крави и биволици, а останалите 6 млн. лв. ще отидат за подпомагане на 
фермери с овце и кози. Средствата ще се изплащат на стопанство според броя на отглежданите животни, както следва: 
 
За крави: 
От 10 до 20 броя    -     1 500 лв. на стопанство 
От 21 до 30 броя     -     2 550 лв. на стопанство 
От 31 до 40 броя     -    3 830 лв. на стопанство 
От 41 до 50 броя     -    4 910 лв. на стопанство 
От 51 до 100 броя     -    7 550 лв. на стопанство 
От 101 броя нагоре     -    10 100 лв. на 
стопанство 
 

 
За биволици: 
От 5 до 20 броя     -    1 650 лв. на стопанство 
От 21 до 30 броя    -    2 805 лв. на стопанство 
От 31 до 40 броя    -    4 384 лв. на стопанство 
От 41 до 50 броя    -    5 611 лв. на стопанство 
От 51 до 100 броя    -    8 305 лв. на стопанство 
От 101 броя нагоре     -        11 110 лв. на 
стопанство 

 
 
За овце и кози: 
От 50 до 100 броя    -    1 050 лв. на стопанство 
От 101 до 200 броя  -    2 191 лв. на стопанство 
От 201 до 300 броя     -    3650 лв. на стопанство 
От 301 до 400 броя     -    4907 лв. на стопанство 
От 401 броя нагоре     -    5614 лв. на 
стопанство

 Средствата ще се договарят със земеделските стопани от 12 юли до 23 юли 2010 г. в Областните дирекции на Фонда. Самата държавна 
помощ ще бъде изплащана до 13 август 2010 г. Това подпомагане бе нотифицирано от Брюксел като временна мярка, която цели да подпомогне 
малките фермери, изпаднали във финансови затруднения заради кризата. 
 Междувременно, на заседанието си на 1 юли УС на ДФЗ реши също да удължи до 2011 г. срокът за погасяване на взети през 2008 г. 
кредити от птицевъдите за покупка на фураж и фуражни компоненти. Разсрочването на заемите им до края на следващата година остава при 
преференциална лихва за погасяването им от 3%, изразено като брутен еквивалент по de minimis, в рамките на индивидуалните прагове и 
Националния таван на България по de minimis. Управителният съвет на фонда одобри и бюджет от 9 800 лв. за отпускане на държавна помощ за 
водене на родословна книга и определяне на продуктивността и генетичните качества на българското овчарско куче и каракачанско куче. 
Помощта ще се договаря и изплаща на развъдните асоциации до края на юли. 
 



Областният управител се срещна с ръководството 
на Дома за деца с увреждания в Луковит по тяхна молба 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков се срещна с 
ръководството на Дома за деца с физически увреждания в Луковит по тяхна 
покана. Целта бе да се представи на губернатора становището за бъдещото 
използване на сградата след закриване на социалната институция и 
вижданията на ръководството и общината за разкриване и предоставяне на 
нова социална услуга за нуждите на община Луковит и страната.  
 През юни 2010 г. стартира проект „Детство за всички” по ОП 
„Развитие на човешките ресурси” с бенефициент Държавната агенция за 
закрила на детето и партньори Агенцията за социално подпомагане и 
Министерство на здравеопазването. Целта на проекта е 
деинституционализация на децата с увреждания, настанени в 
специализирани институции за деца и тяхното закриване. Ние подкрепяме 
тази дейност, водени от принципа да се работи за доброто на децата и 

тяхната реализация след напускане на институцията, заяви в началото на разговора директорката Величка Цекова. Тя поясни, че в 
момента в дома се изпълнява проект „Пълноценни грижи за децата с физически увреждания” по ОП „Развитие на човешките 
ресурси”, като се извършват обучения на малките и младежите по различни модули. Приключило е и обучението на персонала със 
специалност „Социална работа с деца и възрастни с физически увреждания и хронични заболявания”.  
 Най-доброто за децата безспорно е те да бъдат отглеждани и възпитавани в 
семейството си, но това за съжаление не винаги е така. Така че ние сме се 
постарали да създадем тук обстановка, която да е приятна за нашите обитатели. 
През последните 10 години тук бяха извършени поетапни ремонти в отделните 
части на сградата – в медицинските кабинети и кабинетите за рехабилитация, 
оборудвани с модерна техника за физиотерапия, в кухненския блок и столовата, 
обзаведени са компютърна зала, зала за арттерапия, зала с модерен телевизор. 
Спалните помещения са обзаведени с нови мебели. Ремонтирана е и голяма част 
от училището към дома, децата спортуват в голям физкултурен салон, разказа на 
областния управител Величка Цекова, докато го развеждаше из сградата, за да му 
покаже богатата и обновена материална база. Нейното и на колегите й 
предложение е в годините на закриване на Дома за деца с физически увреждания 
в Луковит да се вземе решение за организиране и предоставяне на нова форма на 
социална услуга в общността, като например Център за социална рехабилитация 
и интеграция на хора с физически увреждания или Дом за възрастни хора с 



физически увреждания, тъй като са налице добра материална база и високо квалифициран персонал. Цекова подчерта още, че 
сградата е разположена на площ от 36 дка, дворът се поддържа в отличен вид, а само една ограда дели базата от Многопрофилната 
болница за активно лечение, което е изключително важно и полезно за обитателите на всяка социална услуга за хора с увреждания.  
 Благодаря ви, че мислите в перспектива. Във вашия случай това е естествено, защото вие сте успели да изградите наистина 
едно прекрасно място за тези малчугани, които имат своите страдания. За да работи човек на такова място, трябва да притежава и 
други качества. Освен професионална квалификация, всеки, който работи с дечица с увреждания, трябва да има широка душа и 
богато сърце. Като виждам лицата на малките и техните усмивки, тук очевидно работят именно такива хора. Нека всички заедно да 
помислим как е най-добре да преструктурираме социалното заведение, за да не бъде ощетен никой – напротив, да създадем най-
доброто за децата от една страна, каквато е и политиката на правителството, а от друга – да съхраним направеното вече и персонала, 
каза Николай Нанков. Той занесе в дома малки количества лекарства, осигурени по негова инициатива от фармацевтична компания.  
 В момента в дома в Луковит живеят 65 деца на възраст над 3 години, за тях се грижат 35 човека, като годишната издръжка на 
дете е 7600 лв. Социалното заведение в момента е единствената институция у нас, която предлага социални услуги интернатен тип и 
извършва прием на деца и младежи с физически увреждания и съхранен интелект от всички райони на страната. 
 Най-голямата гордост за екипа на Цекова е вицешампионът по хвърляне на копие от Параолимпийското Световно първенство 
за младежи по лека атлетика, което се проведе през 2008 г. в Ню Джърси – САЩ. Илиян Петров тази година е завършил местната 
професионална гимназия по селско стопанство „Сергей Румянцев”. Той се представи отлично и спечели сребърен медал в 
дисциплината си, след като отбеляза постижение от 36 метра. За постигането на този резултат параолимпиецът се готви 3 години в 
дома. През 2007 г. той зае шесто място в същата дисциплина на Европейския турнир в Оломоуц, Чехия. Състезателят си пожелава 
възходящата тенденция на неговите успехи да продължи и  да спечели олимпийската титла в Лондон през 2012 г. За победата си в 
Ню Джърси Илиян Петров получи награда и от община Луковит, която му беше връчена от кмета г-н Петър Нинчев, обясни на 
губернатора Величка Цекова. 

 
Областният управител Николай Нанков разгледа Дома за деца с увреждания и разговаря с възпитателите 



400 кг от декар пшеница е средният добив в Ловешко от началото  
на жътвената кампания, докладваха на областния управител 

 
 400 кг от декар среден добив на пшеница отчитат в Областна дирекция «Земеделие» в Ловеч. С тези цифри бе 
запознат зам.-областният управител Сашо Данков. От общо засети 207 138 дка с културата пропадналите площи са 440 дка 
в община Ловеч. Реколтивирани са 1000 дка в община Летница.  
 В Ловешка област с ечемик са засети 5740 дка с община Летница, 26 179 дка в община Ловеч, 1040 дка в община 
Луковит и 1570 дка в община Троян. Няма пропаднали площи, а реколтивирани са 1800 дка в община Летница, 15 115 дка в 
община Ловеч и 670 дка в община Луковит. Отчетени са 307 кг от декар среден добив в община Летница, 367 дка кг средно 

в община Ловеч и 300 кг в община Луковит.  
 При маслодайната рапица общо засетите площи в областта са 17 579 дка, като вече са реколтивирани 9850 дка или 56.03 %. Средният добив от 
културата е 269 кг от декар. В община Летница са засети 3985 дка, а регистрираният среден добив е 332 кг от декар. В община Ловеч са засети 6044 дка, 
реколтивираните площи са 41.03 %, производството е 762 тона, тоест среден добив от декар 307 кг. 4650 дка са площите с маслодайна рапица в община 
Угърчин, а средният добив е 200 кг от декар. В община Луковит засетите площи са 2900 дка, реколтивирани са 400 дка, 150 кг от декар е средният добив, 
информират от ОД «Земеделие» в Ловеч. В хода на кампанията до 9 юли за прибирането на реколтата от пшеница, ечемик и маслодайна рапица в Ловешка 
област са работили 27 зърнокомбайни.  
 

Приключи ремонтът на канализацията в Троян по европроект по ОП "Околна среда" 
В пречиствателната станция в града ще се извършва биологично пречистване на отпадните води по уникална немска технология 

 
 Завършени са дейностите по ремонта и доизграждането на канализация в гр. Троян, предвидени в проект №58111-88-279 "Изпълнение на първи етап 
на интегриран проект за водния цикъл на град Троян". Другата част от проекта – инженеринг на втори етап "Биологично пречистване" на Пречиствателната 
станция в Троян, е изпълнена около 85%, информираха областния управител Николай Нанков от община Троян. Крайният срок за приключването на целия 
проект е края на м. юни 2011 г. Договорът за проект №58111-88-279 беше подписан в края на декември 2008 г. Проектът се изпълнява по Оперативна 
програма "Околна среда 2007-2013 г.", съфинансирана от Европейския фонд за регионално развитие и от Кохезионния фонд на Европейската общност. 
Общата му стойност е 8 057 097,42 лв., от които 6 311 738,60 лв. са осигурени от Кохезионния фонд, 1 577 934,65 лв. са национално съфинансиране, а 
167 424,17 лв. са от бюджета на община Троян. От общата сума на проекта 1,7 млн. лв. са предвидени за доизграждането и ремонта на канализацията в града, 
а 5,9 млн. лв. – за изграждането на система за биологично пречистване на водите в съществуващата Пречиствателна станция в гр. Троян.  
 След проведени обществени поръчки са избрани изпълнители на съответните дейности по проекта. За проектирането и внедряването на инсталацията 
за биологично пречистване на отпадните води е избрано Обединение "Трейс инженеринг", гр. София, в което влизат "Трейс груп холд" АД, германската 
фирма Bioworks (Bioworks Verfahrenstechnik GmbH), "Хидрострой" АД, гр. Троян, и "Идеал Пайп" ЕООД, гр. Трън. Технологията за пречистване на водите е 
на немската фирма и е уникална по своя характер. В България тя ще бъде приложена за първи път, но вече е изпитана в пречиствателни станции в цял свят – 
Германия, Китай, Египет, Турция, Дания, Русия и др. Ремонтът и доизграждането на канализацията в Троян е поверено на Сдружение "ВиК Троян 2009", гр. 
София, в състава на което са "Пътностроителна техника" ЕАД, гр. София, и "Пътстрой" ЕАД, гр. Ловеч. Строителният надзор се осъществява от Сдружение 
"ПК 2000 – Аква", гр. София, в което влизат "Пътконсулт 2000" ЕООД, гр. София, и "Акваинс" ЕООД, гр. София. Публичността на проекта се осигурява от 
"Арт Студио БМ" ЕООД, гр. Троян. Предстои да бъде избран одитор на проекта. Организацията и управлението на проекта се осъществява от екип, 
определен от кмета на община Троян Минко Акимов.  
 Срокът за приключване на целия проект първоначално беше м. февруари 2011 г., но по предложение на Министерството на околната среда и водите е 
удължен с 4 месеца. Работата по него обаче е в напреднал етап. Частта "канализация" дори е приключена, в резултат на което в Троян са изградени и 
реконструирани главни колектори и профили с обща дължина 1326 м. Въпреки наложилите се временни прекъсвания на работата по втория етап на 
пречиствателната станция, по-голямата част от дейностите там също са изпълнени. Строителният надзор върху обектите се осъществява ежедневно. 



Проведе се втората разширена областна среща  
за развитие на социалните услуги в Ловешка област 

 
 На 13 юли в зала 109 на Дом „Преслав” в Ловеч се проведе втората 
разширена областна среща за развитието на социалните услуги в Ловешка 
област. Тя бе водена от зам.-областния управител Пламен Огнянов и се 
проведе съгласно методиката за осъществяване процеса на стратегическо 
планиране на развитието на социалните услуги с участието на всички 
заинтересовани страни, проектът на областния анализ на ситуацията и 
оценка на потребностите от социални услуги и в нея участваха експерти на 
областна администрация, представители на всички 8 общини, Бюро по 
труда, Териториалното бюро на НСИ, РЗОК, РИОКОЗ и други институции и 
неправителствени организации, работещи в социалните дейности.  
 Акцент на срещата бе представянето и обсъждането на работната 
версия на областния аналитичен доклад на ситуацията и оценка на 
потребностите от социални услуги в Ловешка област. В хода на дискусията 
страните се обединиха около становището, че е необходимо осигуряване устойчивост на постигнатите резултати 
и продължаване на тенденцията за разкриване на услуги в общността за сметка на институционалната грижа, 
както и мултиплициране на постигнатите положителни резултати в бъдещи дейности и проекти, отчитане и 
споделяне на добрите практики.  
 Всички общински координатори представиха днес накратко направеното до момента от териториалните 

работни групи по места. 
 С изготвянето на Областна стратегия за социалните услуги се цели постигане на равен достъп до качествени такива на хората в рискови групи, съответствие между 
реални потребности и предлагани услуги, повишаване ефективността на съществуващи и разкриване на нови социални услуги. Всичко това се налага от приетите промени в 
Закона за социално подпомагане и Правилника за неговото приложение, припомни Пламен Огнянов, който председателстваше срещата.  
 

Близо 700 000 лева на европейските  
данъкоплатци спести Николай Нанков през 2009 г. 

 
 Близо 700 000 лева на европейските данъкоплатци, респективно на българските, спести през 2009 г. 
областната администрация в Ловеч по проект на ОПАК „Партньорство за развитие”, съобщи на пресконференция  на 
14 юли, областният управител Николай Нанков. Първоначалният бюджет на проекта от 1 976 288,26 лв. бе 
коригиран през месец ноември в размер на 1 489 877,97 лв., тоест намален на 486 410,29 лв., в резултат на спряната 
тръжна процедура с Решение № 13 на Областен управител Ловеч за „Изработка на печатни материали” в размер на 
484 700,00 лв., спечелен от луковитска фирма. Бях потресен от начина, по който беше проведена обществената 
поръчка, прекратих я и преди месец излезе решение на Върховния административен съд, което не подлежи на 
обжалване, в наша полза, тъй като фирмата беше подала жалба.   
 В замяна изработката на печатни материали, през месец декември се проведе процедура по чл. 2 от 
Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки за изработка на CD и календари на стойност 51 000 лв., с 
което се спестиха от бюджета на проекта 433 700 лв. 
      От граждански договори и други икономии от други обществени поръчки са спестени още средства и в края на 
изпълнението на проекта са усвоени 1 281 185,04 лв. или с 208 692.93 лв. по-малко спрямо коригирания бюджет и с 695 103,22 лв. по-малко спрямо първоначалния 
бюджет на проекта. Удовлетворен съм, че успяхме с над 35 % да редуцираме средствата по този проект, за който имах особено мнение още при първия ми досег с него, 
заяви Нанков.  



 

14 акта е съставила Агенцията за държавна финансова  
инспекция в Ловеч по проект „Партньорство за развитие” 

10 от тях са за членове на комисии по провеждането на 
обществени поръчки и 4 на бившия областен Сурай Велиева 

 
 14 акта е съставила Агенцията за държавна финансова 
инспекция /АДФИ/ в Ловеч по проект на Областна администрация 
„Партньорство за развитие”, финансиран от ОПАК. Това заяви 14 
юли на пресконференция областният управител Николай Нанков.  
 Предмет на проверката бе законосъобразността при 
провеждането на всички обществени поръчки по проекта 
„Партньорство за развитие”, бенефициент по който е областната 
администрация. Допуснати са сериозни закононарушения и са 
съставени 10 акта на длъжностни лица, участвали в комисиите по 
изготвяне на обществените поръчки – 6 по едната поръчка и 4 по 
другата. Някои от тях са служители на областна администрация, но 
повечето са външни консултанти.  
 4 акта за установяване на административни нарушения са 

съставени и на предишния областен управител на Ловеч Сурай Велиева – 3 по наредбата за възлагане на малки обществени поръчки 
и един по Закона за обществените поръчки. Искам да подчертая, че тук става дума за носене на административна отговорност, което 
не отменя носенето на наказателна отговорност, ако е налице сериозно ощетяване на държавния бюджет, подчерта Нанков като 
изрази мнение, че такова ще се докаже.   
 От датата на установяването на нарушенията в 6-месечен срок директорът на АДФИ ще издаде наказателни постановления, в 
които ще бъде определен и размерът на съответната глоба. По актовете могат да се дават възражения, а се обжалва по съдебен ред 
само издадено наказателно постановление, поясни Николай Нанков. АДФИ е издала и един акт на Велиева за административно 
нарушение по прословутия случай с рекултивацията на довеждащия водопровод от язовир Сопот до Ловеч и той е за възлагане на 
рекултивация без провеждане на обществена поръчка, като по случая се водят и няколко досъдебни производства и едно исково дело, 
конкретизира още Нанков.  
 Докладът е изискан от УО на ОПАК, ще послужи пред тях като доказателствен материал затова има ли установени нарушения 
по отношение на европейското законодателство и съответно налага ли се евентуална проверка от ОЛАФ. Това означава, че ако бъдат 
установени финансови нарушения, а за мен такива са налице по провеждането на обществените поръчки, УО ще наложи и финансови 
санкции. Размерите са различни – от 2, 5, 10, 25 и 50, а е възможно и до 100 %. Това означава, че примерно по едната обществена 
поръчка – за 440 000 лв, ако бъдат потвърдени от ОЛАФ констатираните от АДФИ нарушения, могат да наложат санкция и ако 
приемем хипотетично, че тя е 50 %, държавата ще бъде ощетена с 220 000 лв. За което съответно ще бъде търсена и наказателна 
отговорност.  



     Сметната палата даде само 9 препоръки на  
Областната администрация в Ловеч, всички вече изпълнени 

За някои нарушения на бившето ръководство ще бъде сезирана прокуратурата 
 

 Сметната палата даде 9 препоръки на Областна администрация Ловеч, които вече са изпълнени, заяви на пресконференция 
днес, 14 юли, областният управител Николай Нанков. Пред журналисти той изнесе резултатите от проверката, обхванала периода 
преди неговото встъпване в длъжност - от 1 януари 2008 г. до 30 юни 2009 г. В края на мандата на предишното управление на 
Областна администрация тук се е работило на принципа на неорганизирания хаос, обобщи резултатите от проверката Нанков.  
 Той раздели доклада на части – управление на бюджета,  система за финансово управление и контрол, обществени 
поръчки, сделки с имоти частна държавна собственост и счетоводна система. Препоръките вече се изпълнени и до дни ще 
уведомим Сметна палата затова, като искам да подчертая, че част от тях бяха изпълнени веднага след встъпването ми в длъжност, 
защото самите ние ги констатирахме, други на по-късен етап, поясни Нанков. Той цитира някои от констатациите по отделните 
точки на одитния доклад на Сметна палата, като подчерта, че част от тях ще стигнат и до прокуратурата като освен 

административна, ще се търси и наказателна отговорност.  
 По отношение на бюджета, губернаторът поясни, че не са били изготвяни анализи на очакваните приходи и разходи, не е осигурена достатъчно навременна и 
надеждна информация с оглед вземане на управленски решения, свързани с управлението на бюджета. През одитирания период областният управител в качеството му 
на разпоредител с бюджетни кредити – това е най-фрапиращата констатация в тази част на доклада, подчерта Нанков, не е осъществявал достатъчен контрол по 
изпълнение на бюджета. За разлика от други администрации при нас нещата са сравнително добре, вметна той и даде пример - през 2008 г. спрямо утвърдения от Закона за 
бюджета на страната 626 582 лв в края на годината изпълнението е било 736 383 лв, или 118 % над заложения. През 2009 г. за първото полугодие при утвърдени  712 607 лв, 
изпълнението към 30 юни 2009 г. е 471 000 лв. или над 66 %. Още по-страшно беше положението към август, когато поех поста, но това е извън проверката, отбеляза 
Николай  Нанков.  
  Що се отнася до системата за финансово управление и контрол, изводът е, че прилаганата система не е достатъчно адекватна, ефективна и функционира частично 
през одитирания период. Според доклада „не е осигурено прилагането на принципите на законосъобразност при поемане на задължения и извършване на разходи”.  
При утвърден бюджет за 2008 г. и осигурено финансиране за изработване на кадастрални планове на новообразуваните имоти по параграф 4 от Закона за стопанисване и 
ползване на земеделски земи разходът от близо 87 000 лв не е изплатен през съответната бюджетна година и е останал за следващата бюджетна година, когато не е бил 
утвърден и в момента все още ни тежи, тоест той е от тези договори, които не са обезпечени с финансиране и няма как да платим на фирмата изпълнител, защото няма нови 
средства, даде пример Нанков.  
  По отношение на обществените поръчки положението е сериозно. Една от основните констатации на Сметна палата е, че през 2008 г. в областната администрация 
не са съществували утвърдени правила и процедури по прилагане на обществените поръчки. През отидирания период не е извършено и планиране на обществените 
поръчки според доклада. Не е изпращано за обнародване в Държавен вестник и Агенцията за обществени поръчки предварителното обявление – сериозно закононарушение, 
бе друг пример, цитиран от губернатора. При най-елементарните обществени поръчки, когато се събират най-малко по три ценови оферти, са констатирани значителни 
пропуски, тоест без оферти директно са сключвани договори. Такива са случаите при наемането на охраната на администрацията, за ремонт на помещения и общи части от 
дом „Преслав” на стойност 27 000 лв, за закупуване на климатични инсталации за 17 000 лв, за доставка на горива и други, даде примери той.  
 Най-сериозната констатация обаче в цялата проверка, по която ще уведомим и Районна прокуратура, е за разделяне на обществени поръчки, поясни още Николай 
Нанков. Трите договора по параграф 4 за новообразуваните имоти са на обща стойност 130 457 лв, те са с един и същ предмет, който подлежи на възлагане по реда на Закона 
за обществените поръчки, налице е закононарушение като те са разделени и е приложен по-облекчен ред за възлагане. Това за мен е най-обезпокояващата констатация 
от отида на Сметна палата, подчерта областният управител. Не е изпращана и информация до Агенцията за обществени поръчки за проведените малки обществени поръчки, 
реализирани по чл. 2 от Наредбата.  
 В Областна администрация Ловеч няма заменки, това сочи докладът на Сметна палата по отношение на управлението и разпореждането с частна държавна 
собственост. Обаче „в областната администрация няма утвърдени и определени приоритети в средносрочен или годишен план, не са разработени и преки 
вътрешноведомствени актове, които да регламентират управлението и разпореждането с имоти частна държавна собственост”. Разпоредителните сделки не са били 
планирани, което пречи на определянето на приходите при формирането на бюджета. Не са спазвани изисквания при продажба на някои имоти в двумесечен срок след 
продажбата им да бъдат отписани от актовите книги на гладния регистър за имоти държавна собственост, което е пораждало сериозни затруднения дори в МРРБ. За 13 имота 
въобще не е било подадена такава информация. Други 18 имота не са били отписани навреме от счетоводните регистри на Областна администрация, цитира още Николай 
Нанков. 



„Гражданска защита” в Ловешка област 
отбеляза професионалния си празник 

 
 „Гражданска защита” в Ловеч отбеляза професионалния си празник, който е на 18 юли, с Ден на отворените 
врати. Той се проведе в Троян два дни по-рано с разрешение на Областен управител и кмета Минко Акимов. На 
събитието присъства и зам.-областният управител на Ловеч Сашо Данков. Той поздрави спасителните екипи от името 
на губернатора Николай Нанков и им пожела здраве и спокойни дежурства.  
 На нарочна пресконференция директорът инж. Веселин Димитров изнесе данни за дейността на единната 
система за защита при бедствия и аварии.  
 В центъра на Троян служители от спасителните екипи направиха демонстрации пред многолюдното 
множество, събрало се въпреки високите температури да види как действат органите на реда при пожар, при 
необходимост от водно спасяване, какви действия се предприемат при химически аварии, пи пътно-транспортни 
произшествия и при необходимост от височинно алпийско спасяване. Гражданите на Троян и гостите на 
демонстрацията придобиха преки впечатления от техниката, оборудването и действията на спасителните екипи на 
Гражданска защита.  
 Най-интересни бяха демонстрациите за децата. Повечето от тях заявяваха категорично, че като пораснат искат да станат полицаи или пожарникари.  
 Спасителите от "Гражданска защита" Ловеч са участвали в ликвидирането на 194 бедствени ситуации през миналата година. Това съобщи инж. Веселин Димитров, 
началник на Областно управление "Гражданска защита" Ловеч. Регистрираните в Оперативния комуникационно-информационен център в Ловеч бедствени и аварийни 
събития през 2009 г. са 235. Основните групи дейности, в които са участвали екипите, са спасителни дейности при катастрофи - 28, инциденти с химически опасни вещества 
- 27, изпомпване на вода от наводнени помещения - 10, участие в издирване и спасяване на хора - 11 и др. Общо за 2009 г. са били извършени 69 проверки на обекти с 
рискови  фактори и са дадени 108 предписания. Направени са 67 контролни проверки, осъществявани съвместно с други контролни органи - Дирекция "Инспекция по труда", 
Басейнова дирекция, Напоителни системи, ДАНС, РИОСВ и други контролни органи.  
 

Областният управител Н. Нанков поздрави Ловчанския митрополит с 60-годишнината му 

Юбилярят дядо Гавриил бе удостоен с орден на Българската православна църква 

 Областният управител на Ловеч Николай Нанков поздрави Негово Високопреосвещенство Ловчански митрополит Гавриил по 
случай 60-годишния му юбилей. Дядо владика стана на 60 на 16 юни, но тържественото честване бе в неделя – 18 юни,  когато лично 
Негово Високопреосвещенство отслужи в Катедралния храм "Света Троица" в Ловеч света литургия в съслужение с още четирима 
митрополити и църковни служители от епархията. Лични гости на ловчанския владика бяха предстоятелят на Руското подворие в София 
йеромонах Зотик, предстоятелят на Румънската църква в София протойерей Нелуц Опря, Старозагорският, Варненският, Доростолският и 
Великотърновският митрополити, главният секретар на Светия синод - Наум, игуменът на Троянския манастир - Теодосий. Сред многото 
гости на тържеството бяха и областният управител на Ловеч Николай Нанков и заместникът му Сашо Данков. Пожелавам Ви преди всичко 
здраве, удовлетворение и много духовна сила да завършите голямото дело – построяването на храма „Св. св. Кирил и Методий” в центъра 
на града, както и да поставите началото на още много богоугодни дела, на многоя лета, каза в поздравителното си слово губернаторът.  

 Ловчанският митрополит Гавриил бе удостоен с ордена на Българската православна църква "Св. Климент Охридски" - I степен, по 
повод 60-годишнината му и за духовното му служение като архипастир на Ловчанска епархия. Отличието е връчено с решение на Светия 
синод на Българската православна църква. 
 На 21 януари 2001 г. Гавриил е избран, а на 28 януари и канонически утвърден за Ловчански митрополит. По времето на църковния 
разкол винаги е отстоявал позициите на единствената канонична Света българска православна църква.  
 



Неправителствено сдружение в Ловеч предизвика  
обществено обсъждане за ролята на обществения посредник 

 
 Неправителственото Сдружение “Ловеч днес” в Ловеч предизвика обществено 
обсъждане за ролята на обществения посредник. Идеята бе подкрепена и Общинския 
съвет.  Дискусията ще се проведе на 19 юли от в заседателната зала на местния 
парламент. В дневния ред бе включено представяне на институцията Обществен 
посредник, както и правилник за работата му.  
 На дискусията присъства и зам.-областният управител на Ловеч Пламен 
Огнянов. Неговото участие в срещата бе доказателство, че областната администрация 
подкрепя гражданската инициатива и няма притеснения относно евентуалната роля на 
посредника, що се отнася до работата й с гражданите. В дебатите участваха още 
представители на други неправителствени организации, общественици, общински 
съветници, граждани.  
 В хода на разговорите всички се обединиха около идеята, че преди всичко 
трябва да се даде ясен отговор на въпроса има ли необходимост Ловеч от обществен 
посредник и как да се организира избирането му без в това да има политически нюанс. Това е възможност за разширяването на гражданското 
общество, но когато местната власт и другите институции намират други пътища за разрешаване на проблемите, има ли нужда от назначаването 
на обществен посредник, бе една от тезите, които се очертаха на срещата. Задължително е да има обществен посредник, това е демократична 
институция, но има опасност от политизиране на избора, което ще опорочи демократичната идея, така че трябва да се прецизира проектът на 
правилник за дейността на обществения посредник, бе друга теза. Председателят на кварталният съвет в кв. „Вароша” Александър Бакърджиев, 
изрази мнение, че община Ловеч работи добре и според него няма конфликти и няма нужда от създаването на Обществен посредник. Чу се и 
мнение, че в момент на криза, не е удачно да се създава нова институция, която най-малкото за своята дейност ще има много разходи за заплати, 
консумативи, техника и ако всеки си върши работата, няма нужда от обществен посредник.  
 Зам.-областният управител Пламен Огнянов също се включи в обсъждането, като изрази становището, че не трябва да има връзка в 
избора между общинските съветници и Обществения посредник, макар и ЗМСА да предвижда, че избора на местният омбудсман става с 2/3 от 
гласовете на съветниците.  
 Предложение за участие на Общественият посредник в сесиите на Общински съвет, да се провери може ли Областният управител да 
назначава местният Омбудсман и други конкретни предложения бяха направени на дискусията. 
 Участниците се обединиха около идеята да се проведе още едно обществено обсъждане, на което да се представят конкретните текстове, 
а на сайта за новини www.LovechToday.eu да продължи събирането на мнения по темата. 
 Основните точки, които имат нужда от по-задълбочени и конкретни мнения са: какъв трябва да бъде профила на Общественият 
посредник и на какви критерии трябва да отговаря, колко годишен трябва да бъде мандата, кой може да номинира кандидати за Обществен 
посредник, кой и по какъв критерии трябва да бъде избран във Временната комисия за обсъждане на предложенията за Обществен посредник, 
предложения за начина на работа на комисията, предложения за прецизиране на текстовете по чл. 6, 7 и 8 от проекто –правилника, да се проучи 
възможността посредника да бъде назначаван от Областният управител, по какъв начин и колко граждани могат да поискат отстраняването на 
Общественият посредник, как може да бъде изчистен изборът и работата на посредника от политическо влияние, за да може той защитава 
правата на гражданите= 



 
 

 

Гората е важна съставна част от живата природа, която поддържа биологичното равновесие на планетата. Тя дава убежище на животинските 
видове, регулира въздушните течения и валежите, предпазва почвите от ерозия и ги обогатява ,пречиства въздуха. Горските пожари нанасят 
сериозни щети на стопанството и околната среда. Често водят и до човешки жертви. Основни причини за възникване на горските пожари са: 

небрежна, непредпазлива или умишлена дейност на човека или природни явления. 

Най - честите причини са изхвърляне на неизгасени клечки кибрит и фасове. Попаднали в узрелите жита, сухите растения и сламата, те лесно могат 
да ги запалят; небрежно боравене с огън от работници, пастири, излетници, туристи; техническа неизправност на машините и превозни средства, 

работещи в гората; детска игра с огън; самозапалване на вещества и материали; природни явления(мълнии); късо съединение и аварии на 
електрически далекопроводи, които минават над и в близост до горите; неконтролирано запалване на битови отпадъци или обширни части суха 

тревна растителност в близост до горски масиви, умисъл! 

За да опазим зеленото богатство на страната, стриктно трябва да спазваме правилата за пожарна безопасност: 

• Не е допустимо изхвърлянето на неизгасени кибритени 
клечки и фасове в горива и леснозапалима среда! 

• Всички моторни превозни средства, които навлизат в горите, 
трябва да са технически изправни, с изпускателна уредба, 
недопускаща отделянето или изхвърлянето на искри; 

• Не трябва да се пали огън в гората, освен на специално 
обезопасените и обозначени за това места. (Преди да 
запалите огън, се уверете, че имате достатъчни количества 
вода или други подръчни средства за загасяването му при 
поява на вятър и при напускане на мястото. Не бива да се 
изхвърлят стъклени бутилки - дефекти по тях могат да имат 
ефекта на лупа, което да доведе до запалване на сухи треви и 
растителни остатъци; 

• Недопустимо е паленето на огън при наличие на силен вятър 
- той е в състояние да разнесе искри и горящи частици на 
големи разстояния, без да имате възможност за навременна и 
адекватна реакция; 

• Разчистването на сухи клони и отпадъци в горски участъци 
трябва да става чрез извозването им на определените за това 
места. Забранено е унищожаването им на място чрез 
изгаряне! 

• За недопускане на самозапалване прясното сено е 
необходимо да се складира на купи само след като изсъхне 
напълно; 

• За да се предотвратят пожари, предизвикани от късо 
съединение на далекопроводите, под тях трябва да се 



оформят просеки в горите, които да се поддържат свободни и 
чисти от суха растителност; 

• Абсолютно е забранено паленето на стърнищата; 

• Собствениците на гори трябва да знаят, че са задължени да 
спазват и изпълняват всички лесоустройствени мероприятия, 
по отношение стопанисването на горите; 

Какво да правим, ако попаднем в горски пожар 

• Ако забележите признаци на пожар в гората - дим, мирис на изгоряло и пламъци, е необходимо бързо да оцените обстановката - 
да се ориентирате за мястото на възникване на пожара, фронта и посоката на придвижване на горенето и скоростта  

• При опасност от бързо усложняване на обстановката трябва да потърсите безопасен път да напуснете района на пожара в посока 
обратна на вятъра или покрай езера, реки и потоци; 

• След като избегнете първоначалната опасност, по най- бързия начин трябва да подадете съобщение за забелязания от вас пожар 
на тел. 112 или на тел. 160, в близка хижа или туристически пункт, в местното лесничейство или в кметството  

• Ако имате информация за хора, пребиваващи в близост до огнището на запалване, от вашето навременно и точно съобщение 
зависи техният живот; 

• Ако запалването е в начална фаза, може да го потушите с пръст, пясък и тупалки от зелени клони; 
• Важно е да предпазите дрехите си от запалване, особено ако са от изкуствена материя, и задължително да защитите дихателните 

си пътища с мокри кърпи или други лични предпазни средства; 

 
Последствията от горските пожари са многостранни: 

• обезлесяване и ерозия на почвите; 
• промяна на водния отток, нарушаване на топлинния и воден баланс на 

екосистемите; 
• унищожаване на уникални находища на редки, защитени видове, 

ограничаване на биологичното разнообразие; 
• влошаване на санитарното състояние на горите; 
• намаляване поглъщателния капацитет на СО2.  
• похабяване и загуба на горски ресурси след дългогодишно 

инвестиране,  

• извънредно отделяне на средства за ограничаване на вредните 
последствия; 

• намаляване продуктивността на земите и влошаване на растежните 
условия; 

• намаляване на приходите, влошаване на условията за стопанска 
дейност; спад в туристическия бизнес; ограничаване на 
възможностите за поминък и обедняване на населението



 

Първият български стандарт за кисело мляко е вече одобрен 

 Подписана е заповедта за одобряване на българския стандарт за кисело мляко. Той ще влезе официално в сила, 
когато се бъде обявен в официалния бюлетин на Българския институт по стандартизация, което ще се случи до две 
седмици. Това каза министърът на земеделието и храните д-р Мирослав Найденов по време на пресконференция след 
проведена по инициатива на премиера работната среща между представители на държавни институции и браншови 
организации, имащи отношение към  за възстановяването на Българския държавен стандарт (БДС) за храните. „Важен 
политически напредък е, че хората вече гледат и четат етикетите на храните. Днешната среща се проведе по инициатива на 
министър-председателя Бойко Борисов, защото потребителят е важен и трябва да има право на избор. В името на доброто 
за обществото ние смятаме, че сме негови длъжници във връзка с качеството, безопасността, отличителността и контрола 

на храните”, каза министър Найденов. Той подчерта още, че за първи път всички – браншови организации и държавни институции са заедно и е преодоляна 
разделителната бариера. „Няма недоверие, защото храните е нещо, което касае всички  нас”, посочи министърът.  

 Новият стандарт въвежда изисквания за технология за производство на кисело мляко – от опаковката, етикета, съдържанието и всичко свързано с 
качеството на продукта. „Държа да подчертая, че българският стандарт не е задължителен за производителите, а е пожелание, но с него ние сме честни пред 
потребителите, като им гарантираме не само безопасността, но и качеството на предлаганите на пазара хранителни продукти”, каза още министър Найденов. 
„Имаме над 100 лаборатории, от тях ще останат само шест, които заедно с лабораториите на Министерство на здравеопазването, ще извършват 
изследванията. До две седмици и ще имаме и технологичната възможност да изследваме съдържанието на сухо мляко”, информира още министърът. 
„Започвайки работата по създаването на стандартите, успоредно с това ще върви и структурирането на Агенцията и ще определим по какъв начин ще 
извършваме контрола. Докато работим по стандартите ще работим паралелно и по начините и метода за извършване на контрола им”, уточни министърът. По 
повод обсъждането на стандартите в сектор месо се обмисля въвеждането и на регламентация за влагането на соя в месните продукти. Очаква се в 
максимално кратки срокове представителите на браншовите организации да представят своите предложения за българските държавни стандарти, след което 
ще има заповед за междуведомствена работна група, която да гледа предложенията, които идват и да се прави оценка на тях.  

От 19 юли БЧК ще раздава храни на социално слаби лица по програма „Благотворителност” за 2010 г. 

 От 19 юли Българският червен кръст (БЧК) ще започне раздаването на храни на социално слаби лица по програма “Благотворителност” на ЕС за 2010 
г., прилагана от Държавен фонд “Земеделие” – Разплащателна агенция (ДФЗ-РА). През тази година по програмата трябва да бъдат раздадени хранителни 
продукти на обща стойност над 16.7 млн. лв. на над 258 000 души. Продуктите са - брашно, ориз, захар, макарони, спагети и обикновени бисквити. 
 Програмата за подпомагане на лица в неравностойно положение се прилага в България за трета поредна година. Партньор на ДФЗ- РА и през 2010 г. е 
БЧК, който по предварително утвърдени списъци има ангажимент да извърши крайните доставки на храни до лицата в неравностойно положение. 
Продуктите ще бъдат раздавани на три транша като право да получат хранители продукти имат социално слаби лица, които отговарят на критериите за 
получаване на енергийни помощи за отоплителен сезон 2009-2010. 
 Към днешна дата от ДФЗ са сключени договори за доставка до складовете на БЧК на 4 536 000 килограма ориз, 987 000 килограма захар, 1 234 000 
килограма макаронени изделия и 1 061 000 килограма спагети. В най-скоро време се очаква  подписването на договори за доставката на брашно и обикновени 
бисквити по програмата за 2010 г. За доставката на изброените храни до складовете на БЧК от ДФЗ бе проведена обществена поръчка още през април като 
към момента договори са сключени с две фирми за доставка на четири продукта. Предстои подписването на договори и с още две фирми. 
 
 



ПОДПИСАНО Е ПЪРВОТО РАМКОВО СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА 
ИЗПОЛЗВАНЕ НА МУЗИКА НА ПУБЛИЧНИ МЕСТА 

 На 16 юли в сградата на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма бе подписано Рамково споразумение за 
стратегическо партньорство между „Дружеството за колективно управление в частна полза правата на продуцентите на звукозаписи и 
музикални видеозаписи и на артисти-изпълнители” - ПРОФОН и Сдружение „Българска хотелиерска и ресторантьорска асоциация” 
/БХРА/. На церемонията присъства заместник-министърът на културата Димитър Дерелиев. Това е първото по рода си рамково 
споразумение, сключено у нас, за уреждане правата на продуцентите на звукозаписи и изпълнителите при публично изпълнение на 
произведения в местата за обществено хранене, подслон и забава. 

 Постигането на тези договорености бе предшествано от тригодишен път на подробно обсъждане. Важна роля във 
финализирането на документа имаше и участието в преговорите на заместник-министъра на културата Димитър Дерелиев и заместник-
министъра на икономиката, енергетиката и туризма Иво Маринов. През това време двете министерства предприеха и редица 
практически стъпки, като Министерството на културата за последната година извърши около 150 проверки на обекти, в които се 
изпълнява публично музика, бяха съставени над 100 акта и има издадени 97 наказателни постановления на нарушители на Закона за 
авторското право. 

 Министерството на икономиката, енергетиката и туризма проведе разяснителна кампания сред представителите на 
туристическия бизнес за задълженията им при използване на музика в техните обекти. В най-скоро време договор с БХРА се очаква да 
сключи и другото легитимно дружество в областта на публичното изпълнение на музикални произведения - „МУЗИКАУТОР”. 

 

Министър Трайков: Повече от 246 млн. евро са на разположение на 

българските предприятия за иновации и подобряване на проиновативната инфраструктура 

 Повече от 246 млн. евро са на разположение на българските предприятия за разработване и внедряване на 
иновации, както и за подобряване на проиновативната инфраструктура. Това заяви министърът на икономиката, 
енергетиката и туризма Трайчо Трайков, който откри Иновационен форум по Оперативна програма 
«Конкурентоспособност». Сумата е над 20 на сто от целия ресурс на оперативната програма и ще бъде насочена 

приоритетно към три области в иновациите: информационни технологии, екотехнологии и технологии, свързани с услугите за здраве.  

 Иновациите са източник на растеж и конкурентоспособност, залегнал в Икономическата стратегия, разработена от МИЕТ, подчерта 
министър Трайков. Целта на днешния форум бе да събере и обобщи конструктивни предложения и коментари, които да променят концепцията, 
заложена за подкрепа на иновациите в рамките на ОП „Конкурентоспособност", за да бъде тя работещ инструмент от полза за бизнеса.  

 Подкрепата за иновации по Оперативна програма „Конкурентоспособност" е съсредоточена основно в приоритета ос 1 „Развитие на 
икономика, базирана на знанието и иновационни дейности". Тя подкрепя развойната дейност, внедряването на иновации в предприятията и 
развитие на про-иновативна инфраструктура. По данни на МИЕТ, досега 40 български предприятия са получили финансиране по програмата за 
иновации, като безвъзмездната помощ възлиза на повече от 30 млн. лв. 



 

 
 
 

На основание чл.59, ал.1 и чл. 58, ал.2 от Закона за държавната собственост,  във 
връзка с чл.60, ал. 1 и чл. 94, ал.1  от Правилник за прилагане на закона за държавната собственост и 
Заповед № 352/26.07.2010 г. 

 

О Б Я В Я В А М : 

Търг с тайно наддаване за учредяване право на пристрояване на имот – частна държавна собственост, актуван с АДС 
№501/29.07.1997 г., представляващ: земя с площ 3730/4225 ид. части от общо 4225 кв.м., от поземлен имот с  идентификатор 
43952.514.84 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Ловеч, община Ловеч, област Ловеч. 

���� Начална тръжна цена – 30 185,00 лв. (тридесет хиляди сто осемдесет и пет лева) без ДДС. 
���� Начин на плащане – по банков път – IBAN BG92UBBS80023106197107, BIC - UBBS  BGSF 

       ���� Дата, място и час на провеждане на търга – 02.09.2010 г. (четвъртък) от 11.00 часа  в зала 101 в сградата на Областен 

управител – Ловеч. 

           � Депозитни вноски за участие в търга в размер на 1000.00 лв. се внасят по сметка на Областна администрация 
Ловеч – IBAN ВG79UBBS80023300123233, BIC - UBBS  BGSF до 30.08.2010 г. включително.  

Закупуване на тръжната документация се извършва в касата на Областна администрация – Ловеч, ул.”Търговска” №43, стая 207, 
всеки работен ден до 01.09.2010 г. /включително/ от 09.00 до 12.00 ч. и от 12.30 до 16.00 ч. на цена 100.00 лв. (сто лева) без ДДС. 

Регистрация и подаване на документи за участие в търга  се извършва до 17.00 часа на 01.09.2010г. на Гише 
“Административно обслужване”, находящо се на партерния етаж в сградата на Областен управител – Ловеч, ул.”Търговска” №43. 

Офертите се подават в запечатан непрозрачен плик. При подаването на офертата участниците в търга представят 

документ за внесен депозит, документ за самоличност - за физическо лице и удостоверение за актуално съдебно 
състояние /или се посочва ЕИК/-за юридически лица.    
 
 
 За допълнителна информация – тел.068/600 180 
 
 НИКОЛАЙ НАНКОВ 
 Областен управител 
 на област Ловеч 
 



 
На основание чл. 64, ал.1 от ЗДС, във връзка с чл. 5 и чл. 18 от Наредба №7/14.11.1997г. за продажба на движими вещи – 

частна държавна собственост и мои заповеди №№349, 350 и 351 от 26.07.2010г., 

 О Б Я В Я В А М : 

І. Търг с тайно наддаване за продажба на лек автомобил РЕНО ЕСПЕЙС 

№ 
по 
ред 

 

 
Автомобил 

 
Начална 

тръжна цена 
 

 
Оглед на 

автомобила 
 

 
Дата и час на 
провеждане 
на търга 

 

 
Приемане на 

оферти 

 
Депозит 

1. РЕНО ЕСПЕЙС 
нерегистриран 

3006.00 лв. на 09.08.2010г. 
от 9.00 до 11.00ч. 

в гаража на 
Областна 

администрация 

17.08.2010 г. 
от 13.00 ч.  

от 09.08.2010г. 
до 16.08.2010г.   

300.60 лв. 
до 13.08.2010 г 

Офертите се приемат на гише „Административно обслужване” от 9.00 до 17.00ч. в сградата на Областна администрация в запечатан 

непрозрачен плик. При подаването на офертата участниците в търга представят документ за внесен депозит, документ за самоличност - за 
физическо лице и удостоверение за актуално съдебно състояние /или се посочва ЕИК/-за юридически лица.  

   

ІІ. Търгове с явно наддаване за продажба на следните автомобили:  
 

№ 
по 
ред 

 

Автомобил  
Начална тръжна цена 

 

Оглед на 
автомобила 

 

Дата и час на 
провеждане 
на търга 

Депозитни 
вноски 

 
1. 

 

ФОРД МОНДЕО с  
ДК №ОВ 0002 АТ  

 
11221.00 лв. 

на 09.08.2010г. 
от 9.00 до 11.00ч. в 
гаража на Областна 
администрация 

 
13.08.2010 г. 
от 10.00 ч. 

 

1122.00 лв. 
до 10.08.2010 г. 

 
2. 

 

ДЕУ ЕСПЕРО с 
ДК №ОВ 0002 АМ 

 
922.00 лв. 

на 09.08.2010г. 
от 9.00 до 11.00ч. в 
гаража на Областна 
администрация 

 
13.08.2010 г. 
от 13.00 ч. 

 
 

92.20 лв. 
до 10.08.2010 г. 

В деня на търга участниците представят документ за внесен депозит, документ за самоличност - за физическо лице и удостоверение за 
актуално съдебно състояние /или се посочва ЕИК/-за юридически лица.  

Определеният за купувач да плати предложената от него цена в срок от 3 работни дни от обявяването, след което да се сключи 

договор за продажба. Купувачът да вдигне закупената вещ от гаража на областна администрация в петдневен срок от датата на плащането, 
като за всеки ден закъснение се дължи магазинаж в размер на 1% от началната тръжна цена.   

   Търговете ще се проведат в сградата на Областен управител – Ловеч, ул.”Търговска” №43, зала 101. 

       Депозитни вноски се внасят за всеки автомобил по отделно по сметка на Областен управител – Ловеч – ВG79 UBBS 8002 3300 1232 33, 
BIC - UBBS  BGSF;   За информация – тел.068/600 180 

НИКОЛАЙ НАНКОВ, Областен управител на област Ловеч 



ОТ 1 ДО 30 СЕПТЕМВРИ ЩЕ СЕ ПРИЕМАТ ДОКУМЕНТИ ЗА „УЧИЛИЩНО МЛЯКО” 
 

 Държавен фонд “Земеделие” информира всички потенциално заинтересовани кандидати, че от 1 до 30 септември ще се приемат 
документи по схема „Училищно мляко” за учебната 2010-2011 г. Заявители по схемата могат да бъдат учебни заведения, доставчици или 
организации, представляващи едно или няколко учебни заведения.   
 В България Европейската схема „Училищно мляко” се прилага от учебната 2008/2009 година. Нейната цел е да изгради на децата в 
училищна възраст трайни навици за консумация на мляко и млечни продукти.  Целева група на помощта са ученици, които посещават редовно 
едно от следните видове държавни, общински и частни учебни заведения - предучилищни заведения, начални и средни училища. Помощ се 
отпуска за доставката на продукти на Общността, закупени в страната-членка, произведени в млекопреработвателни предприятия, 
преработващи само отговарящо на Регламент (ЕО) № 853/2004 сурово краве мляко, като произведените млечни продукти могат да се реализират 
в страните - членки, трети страни и националния пазар. На подпомагане подлежат следните продукти: 
 1. Продукти от Категория I  
        а) Топлинно обработено мляко  
 б) Топлинно обработено мляко с шоколад, с добавен плодов сок  или ароматизирано, съдържащо поне 90% в тегловно съдържание на 
мляко, посочено в буква а), и съдържащо не повече от 7% добавена захар и/или мед; 
         в) Ферментирали млечни продукти с добавен или не плодов сок, ароматизирани или не, съдържащи поне 90% в тегловно съдържание на 
мляко, посочено в буква а), и съдържащи не повече от 7% добавена захар и/или мед. 
2. Продукти от Категория IІ  
         а) Ароматизирани и неароматизирани ферментирали млечни продукти с плодове, съдържащи поне 75% в тегловно съдържание на мляко, 
посочено в Категория І, буква а); и съдържащи не повече от 7% добавена захар и/или мед. 
3. Продукти от Категория IІІ 
 а) Пресни и топени сирена, съдържащи максимум 10% немлечни съставки. 
4. Продукти от Категория V 
    а) Сирена, съдържащи максимум 10% немлечни съставки и непопадащи в 
Категория ІІІ.  
Размер на финансовата помощ 
Размерът на помощта е определен в Приложение ІІ на Регламент (ЕО) 
№657/2008, а именно: 
     а) 18.15 евро/100 кг за продукти от Категория І; 
     б) 16.34 евро/100 кг за продукти от Категория ІІ; 
    в) 54.45 евро/100 кг за продукти от Категория ІІІ; 
     г) 138.85 евро/100 кг за продукти от Категория V. 
 Всеки ученик има право на максимално количество от 0,25 л 
еквивалент на мляко на ден. 
 Млякото и млечните продукти, които се предлагат на децата, трябва 
да бъдат в опаковки за еднократно ползване за всяко дете по отделно. 
 Документи по схемата от 1 септември ще се приемат в Областните 
Дирекции на ДФ „Земеделие” по местонахождение на заявителя/учебното заведение или по регистрация на доставчика/организацията/общината. 
 



 

ЕК разреши национални доплащания за десертно грозде 

 В писмо на Главна дирекция „Земеделие и селски райони”, получено в МЗХ, генералният директор Жан-Люк Демарти 
потвърждава, че комисията не възразява да бъдат изплатени национални доплащания на площ за десертни видове лозя. През 2008 г. 
България получи одобрение от ЕК за изплащане на национални доплащания за площите, допустими за подпомагане по Системата 
за единно плащане на площ (СЕПП), с изключение на тези, заети с лозя, малини и ягоди за преработка, тютюн и постоянно 
затревените площи. С националните доплащания на площ България допълва подпомагането, което производителите получават по 
СЕПП с цел изравняване на субсидиите на българските фермери с тези в старите държави-членки на ЕС. Още в края на миналата 
година България поиска с няколко писма до Комисията в площите, допустими за национални доплащания изрично да бъдат 
включени и площите, заети с десертни видове лозя, като това беше коментирано и при срещи на министъра на земеделието и 
храните д-р Мирослав Найденов с генералния директор Демарти. 

 Искането е направено, за да се осигури равнопоставеност по отношение производителите на десертно грозде у нас, тъй 
като те не се финансират по никоя от мерките в Националната програма по лозарство и винарство 2008-2013. С това писмо ЕК 
разрешава плащания за десертни сортове лозя по схемата за национално доплащане на площ, на база на направеното от България през 2008 година искане за прилагане на 
национални доплащания към директните плащания. 

БЪЛГАРИЯ ЩЕ ПОЛУЧИ 150 МЛН. ЕВРО ЗА ИЗВЕЖДАНЕ НА БЛОКОВЕ 1-4 НА АЕЦ „КОЗЛОДУЙ” 
  

 Съветът на ЕС по икономически и финансови въпроси (ЕКОФИН) е дал съгласие за отпускане на 150 млн. евро на България за извеждане на блокове 1-4 на АЕЦ 
„Козлодуй”. Средствата са предвидени и за повишаване на сигурността на енергийните доставки и енергийната ефективност. Въпросът беше поставен още през септември 
м.г. на среща на министър-председателя с председателя на ЕК Жозе Барозу. Предвижда се до 2013 година страната ни да получи общо 300 млн. евро допълнително по 
програмата за извеждане от експлоатация на старите блокове на АЕЦ „Козлодуй”.  

 На заседанието си на 13 юли Съветът на ЕС започна процедура за свръхдефицит срещу 24 държави-членки. Изключение са единствено Естония, Швеция и 
Люксембург. Като основна причина финансовите министри от ЕС са откроили липсата на реформи най-вече на пенсионната система и на здравеопазването през 2009 г., 
които са довели до проблеми с публичните финанси. На България се препоръчва да свие дефицита си с 0,75 процентни пункта до 2011 година, заяви вицепремиерът и 
министър на финансите Симеон Дянков пред български медии в Брюксел.  

 „Пътувам много и се срещам постоянно с хората. Самите български граждани искат и са готови за реформите, особено на пенсионната система и в здравеопазването 
и твърдо подкрепят съкращаването на разходите на държавната администрация”, подчерта финансовият министър. На среща на финансовите министри от ЕНП той е 
посочил, че в цяла Европа гражданите гласуват за десни партии, защото не искат парите им да се харчат безразборно.  

 Тази година бюджетната процедура за 2011 година ще започне много по-рано, каза още министър Симеон Дянков. Според него, това ще донесе повече сигурност и 
предвидимост както за домакинствата, така и за бизнеса и ще им помогне да направят по-прецизно разчетите си за следващата година.   

 

„В търсене на солидарност“ - европейският фото конкурс 

 В рамките на Европейската година на борбата с бедността и социалното изключване (2010 г.) е обявен фото конкурс 
за млади европейци на възраст от 18 до 30 години, под надслов „В търсене на солидарност“. Младите любители фотографи 
трябва да представят от 3 до 6 документални снимки от своите градове или региони, илюстриращи инициативи в помощ на 
най-онеправданите като част от борбата с бедността и социалното изключване. Конкурсът приключва на 30 септември 2010 
г. За повече информация за конкурса и рекламни материали, моля посетете http://www.pes.cor.europa.eu/solidarity.html .  



ОТКРИХА ОФИЦИАЛНО ЕВРОПЕЙСКИ ЕЛЕКТРОНЕН ПРАВЕН ПОРТАЛ 

     Министърът на правосъдието Маргарита Попова участва на 16 юли в заседанието на Съвета на ЕС „Правосъдие и вътрешни работи” в 
Брюксел, по време на което беше официално открит Европейският електронен правен портал - https://e-justice.europa.eu. 
     Този портал е единна точка за достъп до информация и услуги, предоставяни от всички държави-членки в сферата на гражданското, 
наказателното и административното право. На него може да бъде намерена информация и за цялото законодателство на  Европейския съюз /вкл. 
на български език/. 

 Гражданите, представителите на професионални среди и на бизнеса, ще имат възможност да намират лесно и бързо търсената от тях 
информация, отнасяща се до всички аспекти на правораздавателните системи на държавите от ЕС. Например: достъп до търговски регистър, 
регистър по несъстоятелност, регистър на завещанията, имотен регистър, бази данни за адвокати, нотариуси, медиатори, съдебни изпълнители. 
Порталът ще даде възможност за осъществяване на видеоконферентна връзка при трансгранични случаи, подаване на електронни формуляри за 
изпълнение на Европейски заповед за плащане и за процедури, свързани с изпълнение на искове с ниска стойност. Одобрената от 
правителството и представена от министър Маргарита Попова позиция за участие в неформалния съвет е, че държавата ни приветства 
откриването на Европейския електронен правен портал като важна крачка към развитието на единното европейско пространство на правосъдие, 
свобода и сигурност, разписана в приоритетите на Стокхолмската програма. В своята Национална стратегия България е отдала приоритет на 
Електронното правосъдие и ще продължи да сътрудничи в реализирането на проекти от общ интерес в услуга на гражданите и бизнеса на 
Европейския съюз. 

НОВИ ПРАВИЛА НА  ЕС ЗА ЕТИКЕТИРАНЕ ВЛИЗАТ В СИЛА ОТ 1 ЮЛИ 
 

 Нови правила на ЕС за етикетиране на биологични продукти, включващи изискването за 
поставяне на новото лого на ЕС за биологични продукти, влизат в сила на 1 юли 2010 г. Отсега 
нататък знакът, наречен „Европейско листо“, ще бъде задължителен за опакованите биологични 
хранителни продукти, които са произведени в държава-членка на ЕС и са в съответствие с 
необходимите стандарти  
Други частни, регионални или национални знаци ще се поставят както и досега редом със знака 
на ЕС. Логото не е задължително за неопаковани и внесени от други държави биологични 
продукти.  

Освен логото новите правила за етикетиране включват и задължително посочване на 
мястото на производство на съставките на продукта и на кодовия номер на органа, отговарящ за 

контрола. Операторите разполагат с двегодишен преходен период, през който да се съобразят с новите правила за етикетиране. Друга промяна е 
въвеждането за пръв път на правила на ЕС за биологични аквакултури.  
„Европейското листо“ показва звездите на ЕС под формата на листо на зелен фон, като внушава на потребителите две важни идеи: Природата и 
Европа. Логото е регистрирано от Европейската комисия като обща търговска марка. Създадено от немския студент Душан Миленкович, логото 
стана неоспорим победител в онлайн проучване след конкурс сред европейски студенти по изкуство. Победителят и останалите отличени в 
конкурса ще бъдат наградени на официална церемония в Брюксел на 19 юли 2010 г., която ще се проведе по същото време като Конференцията 
относно бъдещето на Общата селскостопанска политика (19-20 юли).  



  
 

ХРАМОВЕТЕ И МАНАСТИРИТЕ НА АПРИЛЦИ 

Църква „Св. Петка Параскева”  

 Спомените за възникването на църквата „Петка Параскева” край Априлци се преплитат с легендите, но едно е безспорно - през 1814 година 
новоселчани могат да се черкуват в просторен, скрит в земята и далеч от погледа на иновереца православен храм. Предстоятел за направата му става 
чорбаджията-кмет Цочо Сомлев. Според едни това е благодарение на доброто отношение към ханъмите на ловешките първенци, приютени в селото по време 
на превземането на Ловеч през 1811 година от войските на ген. Сен-При. Другата легенда е свързана с избор на севлиевски аянин и намесата на кмета Цочо 
Сомлев. Неговата дума се оказала решаваща и в знак на благодарност избраникът решава да му подари Беглешките ливади. Църквата е "трикорабна", почти 
напълно вкопана в земята. Има мъжко и женско отделение, в които се влиза през отделни врати. Частично преустроена е през 1845-1850 г. и основно след 
чирпанското земетресение от 1930 г. Твърде малко е останало запазено от нея. Липсват стенописи, част от иконите са унищожени, други съхранени при не 
най-благоприятните условия в храм-паметника "Св. Георги Победоносец", разпръснати и частично разрушени са част от големите каменни свещници. Липсват и двата капитела с каменна 

пластика в наличност до 1984 година. 

Девически манастир „Св. Троица”  

 Недалеч от старата църква, на другия бряг на р. Кална се намира девическия манастир “Св. Троица”. Инициативата за изграждането му е на 
новоселеца Петър Йончев. Преданието разказва, че той обрекъл малката си дъщеря за послушница в манастир. Още като дете я изпратил някъде към Калофер 
. Но тъгата за родното място била голяма и затова решил да организира изграждането на девически манастир, та тук, в него, да прибере дъщеря си. 
Манастирът добил известност далече зад пределите на котловината. Много от монахините му били пламенни родолюбки. Има сведения, че дяконът Левски е 
посещавал манастира и е посветил някои от монахините в революционното дело. Манастирът е играл активна роля и по време на Априлското въстание. Тук 
са се шили дрехи, а по време на сраженията в магерницата се е приготвяла храна и се е пекъл хляб за въстаниците. При разгрома на въстанието манастирът е 
разрушен. Църквата била ограбена, сградите – подпалени, а 11 от монахините, които не успели да избягат, били убити. Сега в манастирската обител е тихо. 

Шумят само огромните борови дървета, израснали край четирите страни на сградата. Наоколо има обширен двор, заграден с висока каменна стена, потънал в зеленина и овошки. В средата на 
двора се издига покрива на дълбок бунар. Близо до него шурти мраморна чешма. Покрай оградните стени са разположени няколко помощни манастирски сгради. В дъното на двора има малка 
костница, където постоянно гори кандило, напомнящо за миналото, изпълнено с толкова трагичен героизъм.  

Храм „Св. Георги Победоносец”  

 След Освобождението признателните новоселци решават да издигнат храм-паметник в чест на падналите за свободата от този край през 
Априлското въстание. За тази цел държавата отпуска 15 000 златни лева. През 1896 г. е направена първата копка и е положен основният камък на храма. 
Негов архитект е Никола К. Дренски от Плевен. Поради недостиг на средства строителството продължава 10 години. Храмът е кръстообразен, симетричен 
и еднокуполен. Дълъг е 25м, широк е 15м и висок 15м. Постройката има величествен вид. Иконописецът Рачо Тихолов от Габрово изографисва храм-
паметника, чийто символи са големите каменни кръстове на покрива. Храм-паметникът “Св. Георги Победоносец” е осветен на 23 април 1904 от Скопския 
епископ Максим. Основен ремонт и ново изографисване на храма се извършва през 1976 във връзка със 100-годишнината от Априлското въстание в Ново 
Село . 
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